

H 海南政法队伍教育整顿进行时

海口、三沙两市将学习教育贯穿政法队伍教育整顿全过程 刀刃向内再推进 查纠整改见成效

本报海口6月6日讯（记者良子）从5月26日起，新华社、央视、中新社、人民网、法治日报等中央媒体和海南日报等省内媒体，对我省政法队伍教育整顿工作进行集中采访报道。近日，我省政法队伍教育整顿办在海口组织的采访座谈会上，省教育整顿第一驻点指导组负责人向采访团介绍了海口、三沙

两市政法队伍教育整顿的成果和典型案例。

进入查纠整改环节以来，海口、三沙进一步推动学习教育成果转化，把学习教育贯彻教育整顿全过程。海口市印发《关于将学习教育贯穿全市政法队伍教育整顿全过程的工作安排》，提出13项具体工作任务，将学习教育与查纠整改、

总结提升环节工作同部署、同推进和同验收。三沙市通过制定《学习教育贯彻全过程实施计划表》，明确具体措施、时间安排、责任单位，确保教育贯穿始终。各政法单位按照工作安排、计划表，认真抓好学习教育各项工作落实。

围绕查纠整改重点工作，海口、三沙两市发动干警如实填报《自查

事项报告表》，主动自查交代问题，海口市共收集全市政法单位1.4万名干警及家属信息。通过举报线索核查、涉黑涉恶案件倒查、重点案件交叉评查、涉法涉诉信访案件清查等七查措施，发挥组织查处威力。政法各单位已全部完成核查工作。

海南日报记者了解到，

为深入推进顽瘴痼疾整治工作，海口市各单位根据工作实际，进一步细化顽瘴痼疾“+N”整治内容，明确“N”具体内容，查找出多发性、顽固性、典型性问题42类。海口市中院针对执行难、执行乱问题开展专项整治。三沙市查摆在工作中是否存在惧怕困难，不敢担当，党员先锋模范作用发挥不明显的问题。

本报海口6月6日讯（记者良子）“每天放号400个，预约时间从一星期延长到两个月，新增8个派出所可办人才落户。”近日，海南日报记者随海南政法队伍教育整顿采访团在海口采访了解到，为推动政法队伍教育整顿“我为群众办实事”实践活动走深走实，海口市公安局针对出现的人才落户业务办理高峰，进一步优化户政服务，为人才落户提供更多的便利。

“带着迁出证明办理落户和身份证业务，从领导号到排队拍照，用了不到半小时。”近日，在海口龙华办证中心办理从外地迁移到海口落户业务的李女士开心地说。

本报讯（记者良子）日前，海南政法队伍教育整顿英模事迹报告团在我省开展巡演。作为英模典型，海口海事法院法官林江因身体的缘故，他的先进事迹由他的同事代为演讲。20年来，林江以公正办案、司法为民的情怀，和带病忘我工作的事迹感动了很多人……

今年50岁的林江现任海口海事法院赔偿委员会办公室主任。2001年患尿毒症至今，仍恪守法官职责，坚持在一线办案。

2001年11月，时任海口海事法院书记员的林江被借调到省高院执行庭清理执行积案。那时，他偶尔感觉头晕恶心，慢慢地接连几天睡不着

觉。2002年春节，林江的症状加重，到医院就诊时被确诊是尿毒症晚期。这一年，林江30岁，却迎来了一个晴天霹雳。深夜时分，他手持诊断报告，一阵思考过后，选择默默地把诊断报告放进抽屉。

“期间，他好几次要求调整做血透的时间，原因竟是要出差。”给林江做血透的医生李洪对林江印象很深。林江所说的出差，其实是因为，并设置人才落户窗口。由办证中心负责审批人才落户申请，签发准迁证，核查通过的材料转给试点派出所，通知申请人到相关派出所办理。琼山分局办证中心和开发区分局户政窗口分别增设人才落户专窗，全市各办证中心人才落户专窗优先办理招商引资重点企业创新创业人才、总部企业人才和高层次人才落户业务。

海口警方自主研发打造“椰城便民自助警局”，优化网上申请办理流程。目前已在红城湖、白沙门公园警务室等人流密集区设立6个“椰城便民自助警局”，可24小时办理人才落户申请、身份证件申领等业务。群众可在自助警局网上提交落户申请，民警预审通过签发准迁证，群众可全程邮递办理。

据悉，为落实“百万人才进海南”行动计划，海口市公安局采取了多种有效措施：人才落户马上办、简化办。群众窗口提出申请，材料齐全可当场办结；人才落户承诺办、网上办。申请人符合人才引进条件的，当场签订承诺书，业务窗口即可签发准迁证；总部企业上门办、集中办；建立人才资格网上确认平台，优化人才资格确认流程。

海口警方：优化户政服务 便利人才落户

海口海事法院法官林江：

抗争病魔坚守一线 司法为民初心不改

作。2004年12月30日，林江在广州接受肾移植手术，因为向单位请假，他的病情至此公开。

2014年7月，海口海事法院赔偿办成立，林江任负责人。近年来，他承办的案件结案率100%，服判息诉率100%。

2020年，林江承办海口海事法院首起因遗失提单引起的公示催告案件，他与合议庭从便利当事人角度

出发，充分运用海商法的弹性规定，在申请人提供可靠担保的前提下，将通常至少需要2个多月的提货时间缩短到了4个工作日，保证了进口货物的及时交付。

工作以来，林江先后荣立个人一等功、三等功，先后获得“全国先进工作者”“全国模范法官”“全国优秀法官”“海南省杰出青年卫士”等荣誉称号。

芭蕾名师 一对一指导

6月5日上午，著名芭蕾表演艺术家、中央芭蕾舞团团长冯英率领该团两名青年舞蹈家王浩、王琪来到海南省芭蕾舞蹈学校，给该校师生带来了一堂内容丰富的芭蕾舞公开课。图为冯英纠正一位同学的舞蹈动作。

看了同学们的汇报演出后，冯英、王浩和王琪分别给同学们讲解了舞蹈姿态动作要领，进行了一个全方位的教学指导。冯英表示，作为国家艺术院团，中央芭蕾舞团将发挥导向性、代表性和示范性作用，为海南青年芭蕾舞演员提供指导，为海南芭蕾艺术事业繁荣发展作出贡献。

本报记者 宋国强 摄



大广坝水电厂荣获2021年全国五一劳动奖状，实现连续安全生产6000天 筑牢安全生产防线 践行企业社会责任

■ 本报记者 孙慧

6月6日，国家能源集团海控新能源有限公司大广坝水电厂（以下简称大广坝水电厂）迎来喜讯，该水电厂实现了连续安全生产6000天，再次刷新该厂安全生产最高纪录。

取得了这样瞩目的成绩，大广坝水电厂副总经理黄玉山心情依旧平静。“对于我们来说，无论是1天、2天、6000天，还是10000天，每一天的安全生产目标实现后，一切都重新归零。安全风险始终如利剑在悬，不得不有丝毫懈怠！”

正是抱有这样精益管理、争创国内一流示范企业的目标，大广坝水电厂持续发扬“实干、奉献、创新、争先”的企业精神，全体干部职工攻坚克难、开拓创新，为海南电力事业发展贡献智慧与力量。

据统计，大广坝水电厂每年提供

工业和居民用水8190万立方米，灌溉农田98万亩，对海南经济社会发展作出巨大贡献。截至2020年底，该水电厂已为海南提供了121.83亿千瓦时安全可靠的清洁能源。2021年4月，大广坝水电厂荣获全国五一劳动奖状。

践行企业社会责任
视社会效益为最大经济效益

6月2日下午，在大广坝水电厂发电调度室内，身着卡其色工装的值班员工坐在工作台前，紧盯着电脑上显示的各种数据。

大广坝水电厂作为我省最大的火力发电厂，在海南电力系统中主要起调峰、调频和事故备用的作用，对改善海南电能质量，保证电网稳定运行有着举足轻重的作用。

海南是台风频发地区，水电厂防洪抗汛责任重大。大广坝水电厂把

确保人民群众生命安全作为第一要务，把落实防汛责任作为第一举措，保障拦河大坝和机组安全稳定运行，确保下游6万多人民群众的生命和财产安全。

“每年一进入汛期，我们就得把心悬起来，精神都是紧绷的。特别是到下雨天，要时刻清楚水库的水位，安全风险排查、安全标准生产，这些工作是丝毫不得马虎。”大广坝水电厂副总工程师黄明表示。

雨天防洪，旱期抗旱。水是大广坝水电厂经济效益的来源，但每次遇到旱情，大广坝水电厂把人民利益和需求摆在优先位置，成为东方市乃至整个西部地区不可或缺的抗旱“堡垒”。据统计，建厂20余年来，该水电厂累计提供了农业灌溉用水31.26亿立方米，最大限度满足下游近百万亩农田的灌溉需求，为周边群众的生产、生活用水提供有力保障。

形成三级安全网 实现连续安全生产6000天

6月2日，在大广坝水电厂的培训室内，安全监察部主任严山戴上VR穿戴设备，展示了安全生产模拟场景操作练习。这是该水电厂为培训员工安全生产引入的一套VR仿真培训系统设备，让生产人员可利用平时碎片化时间来操作练习岗位操作技术和应急流程，从而提升生产人员的操作水平和应急处置能力，以达到固化标准操作流程效果。

“公司从部门到每位员工都签订了安全环保年度工作目标，把安全责任部

安全生产工作，严格规范管理流程，压实安全责任，认真落实安全生产责任制，逐级分解、明确生产任务，健全安全保证和安全监督双体系，做到有岗必有责，守岗必尽责，形成公司、部门、班组联保、互保的三级安全网，全方位监控安全生产。

大广坝水电厂多年如一日，始终把安全生产摆在重要位置，持续提升安全管理服务水平。在荣获全国五一劳动奖状后，该水电厂又迎来一个喜讯，实现了连续安全生产6000天，再次刷新该厂安全生产最高纪录。

荣誉属于过去，奋斗创造未来。黄玉山说，大广坝水电厂将继续深入培育“实干、奉献、创新、争先”的企业精神，树立“绿色发展，追求卓越”的企业价值观，担当“能源供应压舱石，能源革命排头兵”的公司使命，夯实安全生产基础，积极助力海南自由贸易港建设。（本报八所6月6日电）

我省启动夏秋季爱国卫生百日专项行动 清洁家园 防蚊灭蚊

本报海口6月6日讯（记者马珂 通讯员马亮）6月6日，全省“清洁家园 防蚊灭蚊”夏秋季爱国卫生百日专项行动（以下简称行动）启动仪式在海口举行。据悉，按照省爱卫会统一部署和省卫健委“我为群众办实事”实践活动的安排，从6月6日至9月15日，我省集中开展为期100天的“清洁家园 防蚊灭蚊”夏秋季爱国卫生专项行动。

近期，东南亚国家登革热疫情进入活跃期，随着国内外人员流动进一步频繁和我省夏秋季雨水增多，我省登革热输入性疫情风险进一步增大。

据悉，行动要求各市县要广泛开展防蚊灭蚊知识宣传。登革热疫情防控不可控，人人动手防蚊灭蚊是基础。要以“人人知晓、人人关注”为宣传发动目标，采取“线上+线下”相结合的方式，充分利用报纸、电视、广播、微信、抖音等新闻媒体和举办法现场宣传活动、义诊活动等形式，广泛深入宣传防蚊灭蚊知识，提高群众防蚊灭蚊、预防疾病的能力以及有疑似症状主动就医的意识。

另外，行动要求，各市县要深入开展以清理蚊媒孳生地为重点的环境卫生整治。灭蚊关键在于“治水”，要全面清除城乡蚊媒孳生环境。城镇地区要重点做好建筑工地、学校、单位小区、市场等重点场所蚊媒孳生环境清理整治工作，统一组织对花卉苗圃、废品收购站、轮胎存放点、废弃旧厂房、垃圾箱（房、站）、公共厕所等重点隐患场所，以及公园绿地、城乡各类沟渠、沙井、地下室等地进行清理。

行动要求持续深入做好蚊媒监测和消杀工作。各地要落实“以环境治理为主，药物消杀为辅”的综合防治原则，依托各级疾控机构和病媒生物防制公司做好蚊媒监测评估和消杀工作，确保防制效果。各地要加强蚊媒监测力度，每半月开展一次蚊媒密度监测，对蚊媒密度偏高的场所统一开展化学药物消杀，有效降低成蚊密度。

H 关注村(社区)“两委”换届 洋浦完成村(社区)“两委” 换届选举工作

本报讯（记者林书喜 特约记者李灵军 通讯员符润彩）洋浦经济开发区村（社区）“两委”换届选举工作近日圆满完成，整个换届选举工作依法依规、平稳有序、风清气正，共选举产生全区27个村（社区）新一届“两委”班子成员241人，为洋浦建设自贸港先行区示范区提供坚强的基层组织保障。

据介绍，此次洋浦新一届村（社区）“两委”班子成员的学历、年龄结构大幅优化，高中、中专以上学历占比81.8%，提升14.5%，其中，大专以上学历占比32.2%，提升13.7%；平均年龄43.7岁，降低6.8岁。党组书记队伍中，大专以上学历占比63.0%，提升25.9%；平均年龄45.9岁，降低4.6岁。实现每个村（社区）“两委”班子均有1名35岁以下和1名妇女干部成员。

自换届选举工作启动以来，洋浦严把程序关，建立“一转段一培训”制度，多次组织开展一级培训，抓严抓实关键环节和重点环节，确保换届选举程序合法、过程公开、结果有效；严把人选关，全面落实候选人资格联审制度，组织开展13批次448人次任职资格联审；严把“纪律关”，开展警示教育12场，开展监督检查70次，发现并推动问题整改16个，营造风清气正的换届环境。

海南炼化100万吨/年乙烯及炼油改扩建工程全力推进 环保理念贯穿项目建设

本报讯（记者王培琳）海南日报记者6月6日从中交三航局获悉，日前，该公司承建的海南炼化公司100万吨/年乙烯及炼油改扩建工程项目配套码头引堤、防波堤工程项目建设进度已经过半，目前正在全力推进项目建设。

海南炼化100万吨/年乙烯及炼油改扩建工程项目配套码头引堤、防波堤工程，位于洋浦港神头港区，工程拟建设防波堤一座，全长1981.6米，接岸引堤长700米及陆域接场区道路85.6米，合同造价为13.28亿元。项目于2020年4月8日开工建设，计划2022年1月13日完工。该项目是列入国家石化产业规划的重点项目，项目投产后，将很大程度促进先进农业、绿色化工、旅游健康等下游产业发展，推进海南国家生态文明试验区建设。

记者在施工现场了解到，防波堤全长1900多米，根据地形和地质分布特点，直立堤采用沉箱直立式结构，斜坡堤采用抛石斜坡式结构。直立堤共需安装52件沉箱，最大单件总量5698吨，基床落在中砂或粉质黏土层上，抛石基床采用爆破挤淤抛石斜坡式结构。引堤长700多米，采用斜坡式结构，上部设管廊及道路，道路宽17米，管廊区域宽10米，引堤两侧均设有挡浪墙。

据中交三航局党委书记傅瑞球介绍，中交三航局项目部在建设过程中将环保理念贯穿始終。项目部为减少对开山石材的使用，保护当地及周边地域环境，工程开工前防波堤的施工方案由碎石抛填式结构变为沉箱直立式结构，节约开山石料76万立方米，相当于4座标准足球场大小的青山，不仅提高了施工效率，也很好地保护了施工海域环境，减少了抛填对海水带来的次生污染。

为了推动项目建设，2020年中交三航局积极响应海南自贸港建设发展，以海南炼化项目为依托，在洋浦经济开发区小铲滩设立大型生产基地，生产基地占地约121.7亩，其中沉箱预制生产预制品用地约4万平方米，相当于5个标准足球场大小。